

三峡将迎来建库以来最大洪峰

国家防总提升防汛应急响应至Ⅱ级,岷江洪水红色预警发布

新华社北京8月18日电 记者18日从三峡集团了解到,“长江2020年第5号洪水”已在长江上游形成,三峡水利枢纽将迎来建库以来最大洪峰。

据预测,20日8时三峡水利枢纽入库洪水峰值将达到74000立方米每秒,此前洪峰最大为2012年的71200立方米每秒。三峡集团有关负责人表示,受长江干流和嘉陵江洪水叠加影响,长江第5号洪水峰高量大且持续时间长。为有效应对建库以来最大洪峰,三峡集团精心调度运行乌东德、溪洛渡、向家坝等水库,联合拦蓄,充分发挥流域梯级水库防洪功能。

防汛应急响应提升至Ⅱ级

新华社北京8月18日电 记者18日从应急管理部获悉,针对长江上中游严峻汛情,国家防总决定于8月18日10时将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

应急管理部有关负责人介绍,受近期强降雨影响,长江上游支流岷江、沱江、嘉陵江等众多河流发生洪水,预计长江干流寸滩站洪峰水位19日将超保证水位4至5米,西南、江汉等地部分地区仍有暴雨,防汛形势严峻。国家防总派出两个部级工作组赶赴重庆、四川指导协助地方开展防汛救灾工作。

岷江发布洪水红色预警

新华社武汉8月18日电 水利部长江水利委员会水文局18日11时升级发布长江上游支流岷江洪水红色预警,继续发布长江上游干流宜宾至寸滩江段、沱江、涪江洪水橙色预警,嘉陵江、三峡库区洪水黄色预警,长



■ 昨天,长江三峡枢纽工程开启泄洪深孔泄洪

新华社发

江中下游干流城陵矶江段、九江至南京江段、鄱阳湖区、洞庭湖区洪水蓝色预警。

黄河发生今年第5号洪水

新华社兰州8月18日电 8月18日,黄河发生2020年第5号洪水,黄河兰州段迎来今年最大流量。

18日4时54分,黄河兰州水文站流量达到3570立方米每秒,为今年最大流量。8时,黄河兰州水文站流量为3510立方米每秒。目前,黄河兰州段堤防设施安全,部分步道、码头等被淹没,航运已暂停,黄河岸边已

设置警示标志。

“海高斯”今天6时登陆珠海

据新华社广州今日电 广东省气象台消息,今年第7号台风“海高斯”已于今天6时前后在广东省珠海市金湾区沿海登陆,登陆时中心附近最大风力12级(台风级),达到35米每秒的风速。珠海市启动防风Ⅰ级应急响应,全市范围内,除抢险、值班和民生保障人员外,所有行政事业单位、企业、公共服务场所实行“四停”,即停工、停业、停课、开放全部避险场所供群众避风避险。

据新华社珠海/澳门8月18日电 26秒!——18日下午3时许,澳门市民杨小姐通过自助查验通道,成为经当日开通的横琴口岸新旅检区域进入珠海的第一人。

“过关时只放一次证件非常方便,很开心成为新口岸开通的第一个体验者。”杨小姐说。

新的横琴口岸被誉为“超级口岸”,是“一国两制”下粤港澳大湾区基础设施互联互通的标志性项目,有望成为继拱北口岸之后粤港澳大湾区的又一“超级通道”。

在当天举行的开通仪式上,广东省省长马兴瑞说:“横琴口岸的正式开通,必将更大程度促进粤港澳融合相通,为两地人员交流和经贸往来提供更加方便、快捷、舒适的服务。”

2019年,珠海仅拱北口岸旅检旅客量就达1.45亿人次,连续8年居全国首位。作为新的“超级通道”,横琴口岸硬件设施先进,联通通关大楼及交通平台总建筑面积达45万平方米,设计日通关流量达22.2万人次,年通关量达8000万人次,其启用将大大降低拱北口岸的通关压力。

除了“硬件”大幅改善,新横琴口岸的“软件”也大幅提升。“合作查验、一次放行”的通关模式,让旅客只需排一次队就可完成出入境手续,通关时间从原来的约半小时缩短为最快5秒。未来这一通关模式还将应用于客货车查验。

新横琴口岸开启大湾区「超级通道」

Email:dzlx@xmwb.com.cn
主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2020年8月19日 星期三

本版编辑:蔡燕

新民晚报

文旅牵线 边检总站定点帮扶广西三江

由上海出入境边防检查总站、广西壮族自治区三江侗族自治县人民政府联合主办的“千年侗寨·梦萦三江”文旅扶贫产品上海推介会日前举行。与此同时,研学帮教、助力就业的帮扶工作也在深入开展中。

2019年以来,上海边检总站负责定点帮扶三江侗族自治县岑洞、岑牙、龙脊3个极度贫困村。一年多来,上海边检总站及下属边检站各级领导带队前往当地扶贫27批次、180余人次,直接投入、帮助引进帮扶资金500余万元,培训对

口帮扶村镇基层干部、技术人员130余名,推进惠民援建工程23项,转移劳动力就业、就地解决弱劳动力就业80余人,先后选派驻村支教优秀民警15人次。

三江自然风光优美,侗寨桥楼别具特色,少数民族风情浓厚,上海边检总站立足精准扶贫,通过文化牵线打造三江县的文旅产品。上个月,上海机场边检站邀请上海市杨浦区旅游协会的专家共赴三江,就推动文旅精准扶贫进行实地考察调研。从深入调研到集思广益,短短二十几天,在多家共建单

位和沪上旅游协会的大力支持下,这场干货满满的文旅扶贫产品推介会应声落地,吸引了70多家上海及长三角地区文旅企业参会。

“我去过很多地方旅行,三江之行格外难忘。”推介会上,杨浦区旅游协会会长严钢毅说,从壮美的自然景观到侗族丰富的历史传承、民族文化,让人流连忘返,“三江县是一个值得一去再去的好地方”。

随着上海市文化和旅游局、上海边检总站、中国东方航空和三江侗族自治县政府各位领导共同按下“魔力水晶球”,侗族风情、自然氛

吧、美食之旅等5大文旅扶贫线路正式发布。现场,来自三江侗族自治县富禄乡中学的优秀初中生代表,身着蓝靛色侗族礼服献上了一曲侗族多耶“敬酒歌”。他们应上海机场边检站邀请来沪开展为期一周的研学夏令营。一年多来,上海机场边检站紧抓教育扶贫不放松,此次“梦想之翼”——广西三江学子上海研学行,也是该站“扶智扶志”的重要举措之一。来自三江侗族自治县的孩子将参观中共一大会址、国歌展示馆、上海科技馆和上海中心等著名景点,也将走访参观上海交通大学、

同济大学等沪上名校。

与学生们同机抵达上海的侗族小伙覃海林更是心潮澎湃,他此番来沪将开启新的人生。通过层层选拔,一周前,他与4名同乡被录用为上海国际机场股份公司的员工,成为第一批经上海机场边检站助力、就业上海国际机场的三江青年。

“经过培训上岗后,我就将为从上海飞往广西三江旅游的航班保驾护航了。”覃海林激动地说:“感谢上海人民,家乡发展得越来越好,欢迎更多的人到我家乡去做客。” 李一能

爱心企业捐赠消毒机器人 为医护人员保驾护航

8月14日下午,“同舟共济 共抗疫情”两场捐赠仪式分别在长海医院、东方肝胆外科医院举行。捐赠仪式上,金浦产业投资基金管理有限公司、上海国和现代服务业股权投资管理有限公司通过上海市慈善基金会,分别向长海医院、东方肝胆外科医院定向捐赠纳米消毒机器人,为抗疫一线的医务工作者保驾护航。

本次受赠的长海医院和东方肝胆外科医院均同属军医大学附属医院,其医务工作者在此次抗击疫情中,都是迎难而上、义无反顾第一时间奔向抗疫前线。仪式上,受赠医院对金浦

投资、国和定向捐赠防疫设备表示衷心感谢,对市慈善基金会在疫情防控中所做出的积极贡献表示敬意。

上海市慈善基金会对两家企业的捐赠善举表示感谢,并希望更多的爱心企业能够发扬“一方有难、八方支援”的优良传统,众志成城、踊跃捐款捐物,为抗击新冠疫情传递一份正能量。

长海医院政委吴伟,东方肝胆医院院长许劲松,上海市慈善基金会副理事长施南昌,上海国际集团资产管理有限公司副董事长、总经理刘广安,金浦投资总裁吕厚军,上海国和投资总裁程放等参加了捐赠仪式。 李一能

喜马拉雅捐赠近20万张听书卡 让孩子们“听见世界”

新学期即将开启,疫情之下,社会各界对中小学生对、学龄前儿童的身心健康格外关注。8月18日,国内领先的互联网音频平台喜马拉雅向上海市慈善基金会捐赠“喜马拉雅儿童听书卡”,公益开讲“开学第一课”,让孩子们“听见世界 梦想未来”。

据了解,首批近20万张、总价值660万人民币的“喜马拉雅儿童听书卡”将通过上海市慈善基金会各区代表机构、中国民主促进会上海市委员会、上海交通大学医学院附属

上海儿童医学中心、上海爱尔眼科医院、上海少年儿童出版社等,捐赠给江浙沪黔等多地的学校师生、医院病患儿童和留守儿童家庭。

喜马拉雅在上海市慈善基金会的支持下,推出“开学第一课”,精选了包括经典名著、教材教辅、儿童国学、家长教育、英语学习、儿童教育等六大类近800张付费内容专辑,囊括百名主播,为孩子们提供文化大餐。中小学生和学龄前儿童将以“听”的方式学习防疫知识

培训课程、心理健康类课程,不仅可以保护视力,还能主动调节情绪,感受自己成长的力量,为新的学习储备动力。

喜马拉雅创始人兼联席CEO余建军表示,科技的力量应该为用户创造价值。喜马拉雅未来要打造出更多有温度的内容和产品,针对移动人群、一老一少等进一步丰富产品、优化体验。上海市慈善基金会副理事长施南昌、上海慈善物资管理中心主任祁申等参加了捐赠仪式。 李一能